

Protokół Nr XXVI/2017
z Sesji Rady Gminy Zakrzewo
odbytej w dniu 6 listopada 2017 r.
w Domu Kultury w Zakrzewie

Liczba radnych	-15
Liczba obecnych	-15
Frekwencja	-100 %

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy Zakrzewo.
2. Złożenie ślubowania przez Radną
3. Stwierdzenie quorum.
4. Powołanie protokolanta.
5. Porządek obrad Sesji.
6. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Zakrzewo.
7. Sprawozdanie Wójta z działalności za okres między XXIV, a XXVI Sesją Rady Gminy Zakrzewo.
 - a) wystąpienie Wójta Gminy,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały (do protokołu).
8. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na XXIV i XXV Sesji:
 - a) wystąpienie Wójta Gminy,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały (do protokołu).
9. Interpelacje i zapytania Radnych.
10. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2017 roku.

Zapoznanie z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożeniu przez Wójta Gminy Zakrzewo informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2017 r.
11. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach objętych porządkiem obrad Sesji.
 - 11.1. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zakrzewo na 2017 r.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
 - 11.2. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za 1 dt. stanowiącej podstawę obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Zakrzewo na 2018 r.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,

- d) podjęcie uchwały.
- 11.3.** Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2018 r.,
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 11.4.** Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2018 r.,
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 11.5.** Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie cieków z terenu Gminy Zakrzewo.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 11.6.** Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Zakrzewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2018 rok.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 11.7.** Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Publicznej Szkoły Podstawowej w Sędzinie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową w Sędzinie.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 11.8.** Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Publicznej Szkoły Podstawowej w Zespole Szkół w Zakrzewie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową w Zespole Szkół
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 11.9.** Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części nieruchomości położonej w obrębie Sędzin wchodzącej w skład zasobu gminy Zakrzewo.

- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 11.10.** Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów. i ustalenia składu osobowego oraz przedmiotu działania.
- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały.
- 12.** Informacja o składanych oświadczeniach majątkowych przez radnych.
- a) wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały do protokołu.
- 13.** Informacja o składanych oświadczeniach majątkowych przez kierowników Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych.
- a) wystąpienie Wójta Gminy,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały do protokołu.
- 14.** Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
- 15.** Wnioski lub oświadczenia Radnych.
- 16.** Informacje lub komunikaty.
- 17.** Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy.

Ad.1.3.

Przewodniczący Rady Wiesław Szczepański o godz. 10⁰⁰ rozpoczął obrady XXVI Sesji Rady Gminy i po powitaniu Radnych, Sołtysów, Wójta, pracowników Urzędu Gminy i mieszkańców, oświadczył, że zgodnie z listą obecności w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające podejmować prawomocne decyzje.

Ad.2.

Na obrady XXVI Sesji przybyła Pani Ewa Gmińska, która została wybrana w wyborach uzupełniających do rady Gminy Zakrzewo przeprowadzonych w okręgu wyborczym Nr 1 w dniu 8 października 2017 r.

Przewodniczący Rady odczytał rotę ślubowania:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na uwadze dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Pani Ewa Gmińska wypowiedziała słowa: ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”

Ad.4.

Przewodniczący Rady zaproponował na protokółanta inspektora ds. obsługi rady Urszulę Skrzypińską.

Propozycja Przewodniczącego Rady została przyjęta 14 głosami, przy 1 przeciwnym.

Ad.5.

Do porządku obrad nie zostały wniesione żadne zmiany.

Ad.6.

Protokół z XXV Sesji został przyjęty 13 głosami, przy 2 wstrzymujących.

Ad.7.

a) Wójt złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej od XXIV Sesji tj. od dnia 29 sierpnia 2017 r. (zał. nr 1.)

b) Radny Michał Mańkowski zapytał odnośnie przetargu na energię elektryczną oraz dofinansowania kanalizacji ściekowej.

Wójt wyjaśnił, że gminy dwóch powiatów: aleksandrowskiego i radziejowskiego zleciły naszej przeprowadzenie przetargu na dostawę energii elektrycznej.

W Domu Kultury było podpisanie umów.

Sekretarz wyjaśnił, że cena jest wyższa w porównaniu z rokiem ubiegłym, zapewne dlatego, że firmy sprzedające dokonują jej zakupu również drożej.

Na konserwację oświetlenia ulicznego została podpisana umowa na okres 3 lat z Energia – Oświetlenie. Nie można było zrobić przetargu, ponieważ jest to ich majątek. Na rok 2018 kwota za 1 oprawę wynosi 15,10 zł netto miesięcznie , natomiast na 2019 i 2020 będzie zwiększona o wskaźnik inflacji.

Na temat dofinansowania kanalizacji ściekowej Wójt wyjaśnił, że należało dokonać odbioru robót I etapu kanalizacji obejmującego Kuczkowo, ponieważ będzie to niezbędne w celu dostarczenia dokumentacji do Urzędu Marszałkowskiego i wówczas zostanie wypłacone dofinansowanie na ten etap.

Radny Sławomir Kazimierczak zapytał o bardziej szczegółowe wyjaśnienia dot. budowy ścieżki rowerowej, kiedy będzie remontowana droga 266 oraz czy nie lepiej utworzyć spółdzielnię pracy samemu, a nie z dwoma gminami i dzielić się pracownikami i zyskami.

Zapytał również o co chodzi z drogą w Ujmie Dużej, jaki to kłopot oraz czego oczekują seniorzy 50+?

Wójt wyjaśnił w sprawie ścieżki rowerowej, że była projektowana o grubości 4 cm, obecnie jest zezwolenie, że może mieć 3 cm, w Sędzinku też jest pozwolenie, by zbliżyć się do jezdni (wcześniej nie było takiego pozwolenia). Jedna z gmin chce się wycofać z budowy ścieżki, co spowoduje komplikacje w podziale środków.

W sprawie drogi 266 Wójt wyjaśnił, że Dyrektor ZDW mówi o latach 2018, 2019, wszystko zależy od środków finansowych.

W sprawie spółdzielni socjalnych należy mieć dobry pomysł co można robić. W naszej gminie oraz Konecku i Bądkowie stwierdzono, że wykonuje się dużo remontów i malowań: w szkołach, remizach, urzędach, w związku z tym dobrze

byłoby utworzyć brygadę remontową, ponieważ otrzymuje się 100 tys. zł przez 5 lat musi spółdzielnia funkcjonować. Są to dopiero rozmowy.

W sprawie seniorów Wójt wyjaśnił, że mają różne pomysły. W budżecie Domu Kultury są pieniądze, chcieliby sami nimi dysponować, chodzi o to, by mieli swoje konto. Na przykład działający tam chór Retro chciałby zakupić nowe stroje.

Radny Mariusz Kempa zapytał, jaka gmina wyłamuje się z budowy ścieżki?

Wójt nie udzielił odpowiedzi na to pytanie, wyjaśnił, że może się tak zdarzyć, że w pozyskiwaniu środków będziemy uważani za gminę bogatą i nie otrzymamy dofinansowania.

Radny Andrzej Wąsikowski stwierdził, że powołanie Spółdzielni pracy jest dobrym pomysłem, ale można by zatrudnić 6 osób, a nie 5 osób, po 2 z każdej gminy.

Jeśli chodzi o 3 cm warstwę ścieżki rowerowej, to trzeba będzie pamiętać o doborze odpowiedniego sprzętu odśnieżającego, żeby nie był za ciężki i nie zniszczył asfaltu.

Wójt wyjaśnił, że ścieżka ma mieć grubsze podłoże.

Radny Andrzej Wąsikowski zapytał, jak będzie z ceną za wodę, czy w roku 2018 rada nie będzie już ustalała?

Na to pytanie odpowiedzi udzielił Radca Prawny: to jest zmiana przepisów, która wejdzie w życie od nowego roku. Do tej pory istniały różne firmy, które zajmowały się gospodarką wodną. Od stycznia powstaje jednostka państwowa Wody Polskie, która będzie miała swoje oddziały.

Nasza gmina będzie należała do okręgu Bydgoskiego.

Wg nowych przepisów gmina będzie ustalać stawkę wody, którą będą zatwierdzać Wody Polskie.

Od 1 stycznia 2018 r. nie będą działały Zarządy Melioracji i Urzędzeń Wodnych.

Jak będą funkcjonować Wody Polskie, nie wiadomo, ponieważ nie posiadają ani pomieszczeń, ani sprzętu.

Wody Polskie przejmą też wydawanie wszystkich pozwoleń wodno-prawnych. Na dzień dzisiejszy jest wiele niewiadomych co do funkcjonowania tej instytucji.

Radny Michał Mańkowski w sprawie ścieżki rowerowej o grubości 3 cm stwierdził, że będzie ona dobra dla pieszego i na rower, ale podbudowa musi być solidna.

Dodał, że Gmina Dobry też zaczęła budować ścieżki asfaltowe, ponieważ jest taniej.

c) Radni przyjęli sprawozdanie 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.8.

a) Wójt złożył sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na XXIV i XXV Sesji Rady Gminy (zał. nr 2).

b) Brak dyskusji.

c) Radni przyjęli sprawozdanie z wykonania uchwał 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.9.

Radny Mariusz Kempa zapytał:

- ile osób gra w naszej orkiestrze z naszej gminy, a ile spoza? – na piśmie
- czy sala w OSP Sędzin po podłączeniu do centralnego ogrzewania będzie wykorzystana przez uczniów PSP Sędzin?
- kiedy będzie ogłoszony konkurs na pracownika oczyszczalni ścieków?
- czy w związku z zalaniem pól przy kanale Bachorza będą umarzane podatki?

Radny Michał Mańkowski zapytał :

- czy był już konkurs na odśnieżanie?
- czy są zażalenia , skargi na działalność GSW?
- w lipcu br. była podpisana umowa na odbiór odpadów komunalnych na dwie frakcje. Mieszkańcy otrzymali worki na szkło, mieszkańcy powinni być poinformowani o co chodzi.

Radny Sławomir Kazimierczak zadał następujące pytania:

- 1) co dalej ze sprzedażą mieszkań w Gęsinie?
- 2) 22.08.br. na Komisjach Rady Gminy Wójt wyjaśnił, że w Kuczkowie będzie postawiony kontener, w którym będzie świetlica, ponieważ odrolnienie gruntu jest duże, o jakiej kwocie jest mowa?
- 3) dlaczego wzięła się opłata kanalizacyjna w wysokości 1230 zł dla podłączeń grawitacyjnych, z jakich to wyliczeń? Co to jest przyłącze kanalizacyjne, czy do studzienki, czy danej posesji?
- 4) czy nasza gmina skorzystała z programu wyprawka szkolna?
- 5) ile było uczniów, którzy złożyli podania o stypendia socjalne?
- 6) czy coś się dzieje w sprawie masztu w Michałowie, który chce wybudować firma Aero?
- 7) jakie mamy korzyści z przynależności do ZGZK, ile płacimy, a ile zyskujemy?
- 8) czy poszkodowani w nawałnicy sierpniowej właściciele otrzymali pomoc finansową, z jakiej puli i ile?
- 9) czy GSW wykorzystwała całą pulę dotacji jaka otrzymała z gminy?
- 10) jaki był koszt wyborów uzupełniających?
- 11) do których oferentów Wójt wysłał zapytania w związku z przetargiem na zakup opału do szkół, urzędu? Czy wygrała firma p. sołtysa Tobjasza?
- 12) co dalej ze Statutem Domu Kultury?
- 13) pytanie dot. radcy prawnego („pan dobrze wykonuje pracę, bo pan dostał podwyżkę”) ile zarabia brutto?
- 14) ile będzie kosztowała instalacji fotowoltaiki mieszkańca, ile gmina dokłada?
- 15) Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych, jest powołany zespół, czy się spotykał, wyłączając GOPS?
- 16) czy Wójt wykorzystał w całości urlop?

- 17) jakie są zasady naboru nowych pracowników do UG?
- 18) są awarie, czy wyłączenia wody, kto za to odpowiada, kto naprawia?
- 19) ile będzie przyłączy grawitacyjnych, a ile ciśnieniowych?
- 20) było uzbrojenie działek przy stadionie w Zakrzewie, co dalej?
- 21) ile Wójt miał spotkań okolicznościowych w DPS, czy brał w nich udział p. Obiała?
- 22) przy naszym Urzędzie powyrywano tuje, dlaczego?
- 23) czy autobusy dowożące dzieci do szkół są kontrolowane w 2017 r.?
- 24) czy firma geodety miała zapłacone za działkę 188, też był obciążony p.
- 25) ile przypadło w roku 2016 i 2017 na nagrody jubileuszowe i kto je otrzymał?
- 26) jakie są zasady informowania gazety pomorskiej o imprezach, były artykuły o dożynkach, ale o wyborach uzupełniających nie było. Kto odpowiada za podsyłanie artykułów do tej gazety?
Dziennikarka nic nie wiedziała o wyborach, dowiedziała się po fakcie.
- 27) które grunty po kolejce wąskotorowej były rozgraniczone lub są rozgraniczane?
- 28) koszty delegacji służbowych na wyjazdy szkoleniowe pracowników,
- 29) „dowiedziałem się, że wymianą pieca w Sędzinie zajmował się p. Stefański”.
- Ile zarobił i czy był podwykonawcą firmy Karo?
- 30) co dalej z karierą p. Słomczewskiej, kiedy skończy staż, „miała pracować do 15 listopada br. zakładam, że wygra konkurs”.
- 31) ile Dom Kultury wydał na nagłośnienie dożynek w Sędzinie? Jakie prace w 2017 r. wykonywał p. kamerzysta, pracował na trzech festynach i za ile?
- 32) czy nasza gmina ma kierownika referatu rolnictwa i rozwoju gminy, czy musi mieć, jeżeli nie mamy to dlaczego?
- 33) ile nasza gmina dokłada środków do stażystów?

Radny Andrzej Wąsikowski zapytał:

- 1) ilu zatrudniamy pracowników interwencyjnych?
- 2) zgłosić do ZDP wycinkę krzewów i połatanie dziur w drodze powiatowej,

Ad.10.1.

Skarbnik omówiła informację z wykonania budżetu za I półrocze 2017 r. (zał. nr 3).

Następnie przedstawiła uchwałę RIO we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożeniu przez Wójta Gminy Zakrzewo informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2017 roku (zał. nr 4).

Ad.11.1.

a) Skarbnik omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zakrzewo na 2017 r.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/153/2017 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zakrzewo na 2017 r., która została podjęta 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.11.2.

a) Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za 1 dt. stanowiącej podstawę obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Zakrzewo na 2018 r.

Poinformowała, że projekt uchwały był przesłany do KIR w Przysieku, który wydał pozytywną opinię.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Radny Sławomir Kazimierczak stwierdził, że należy dodać, że od 2012 roku stawka podatku nie została zmieniona i dobrze, ponieważ sytuacja w rolnictwie jest ciężka.

Wójt chciał podwyższyć, ale propozycja Radnego Kazimierczaka spotkała się z poparciem większości Radnych, za co podziękował.

d) Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały Nr XXVI/154/2017 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za 1 dt. stanowiącej podstawę obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Zakrzewo na 2018 r., który został podjęty 13 głosami, przy 1 wstrzymującym i 1 przeciwnym.

Ad.11.3.

a) Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2018 r.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/155/2017 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2018 r, która została podjęta 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.11.4.

a) Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2018 rok.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/156/2017 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od

środków transportowych na 2018 rok, która została podjęta 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.11.5.

a) Inspektor ds. wodociągowo- kanalizacyjnych Ryszard Sikorski omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków z terenu Gminy Zakrzewo.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Radny Sławomir Kazimierczak stwierdził, że uchwała ta wiąże się z gminą Koneck. Zaproponował, aby przyszłościowo w ciągu roku zweryfikować umowę z gminą Konecki podwyższyć stawkę, z uwagi na to, że gmina Zakrzewo wybudowała oczyszczalnię.

Wójt wyjaśnił, że z gminą Koneck była podpisana umowa i porozumienie i z nich wynika, że taryfa ma być wyliczana podstawie rzeczywistych kosztów, dotyczących ich gminy.

Jeżeli stawka będzie duża to mogą się odłączyć, a nie o to chodzi, ponieważ im jest więcej ścieków, tym są mniejsze koszty.

Radny Sławomir Kazimierczak podkreślił, że dba jedynie o budżet gminy, wcześniej Wójt nie wyraził zgody na wydzierżawienie kawałka rury gminie Bądkowo i się odłączyli. Nie znaczy to, żeby podwyższać dużo, ale o kilka groszy, nie chodzi o to, żeby gmina Koneck się od nas odłączyła.

Wójt wyjaśnił, że stawka dla Konecka tak samo wzrosła o 3,1 % . Ponadto należy pamiętać, że gminy nie mogą na sobie zarabiać , powinny współpracować.

Radny Michał Mańkowski dodał, że to gmina Bądkowo, nie informując naszej gminy sama zaczęła budowę stacji wodociągowej i się od nas odłączyła.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/157/2017 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków z terenu Gminy Zakrzewo, która została podjęta 9 głosami, przy 4 przeciwnych i 2 wstrzymujących.

Ad.11.6.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Zakrzewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2018 rok.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/158/2017 w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Zakrzewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku

publicznego i o wolontariacie na 2018 rok, która została podjęta 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.11.7.

a) Dyrektor Centrum Usług Oświatowych Anna Cerak omówiła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej w Sędzinie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową w Sędzinie.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/159/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej w Sędzinie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową w Sędzinie, która została podjęta 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.11.8.

a) Dyrektor Centrum Usług Oświatowych Anna Cerak omówiła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej w Zespole Szkół w Zakrzewie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową w Zespole Szkół w Zakrzewie.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/160/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej w Zespole Szkół w Zakrzewie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową w Zespole Szkół w Zakrzewie, która została podjęta 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.11.9.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części nieruchomości położonej w obrębie Sędzin wchodzącej w skład zasobu gminy Zakrzewo.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały.

c) Radny Sławomir Kazimierczak przypomniał, że sprzedaż tej działki jest poruszana od 2012 roku. Był inny właściciel, który nie otrzymał zgody za kupno. Państwo ~~nie mówiący~~ też już raz występowali o kupno i Rada się nie zgodziła.

Dodał, że Sekretarz nie powiedział, że to będzie w przetargu, kiedy to będzie, też nie wiadomo ile m²: czy 200 czy 150, powinniśmy to wiedzieć. Państwo

napisali, że pokryją koszty notarialne, tez nie wiadomo jaka to będzie kwota?

Sekretarz wyjaśnił po raz kolejny, że jest to uchwała intencyjna, która pozwoli Wójtowi na podjęcie czynności niezbędnych do przygotowania działki do sprzedaży : geodeta wymierzy i nada numer.

Później będzie podjęta uchwała dotycząca sprzedaży. Nastąpi wycena tej działki i ogłoszenie wykazu o przetargu w gazecie, a następnie po 6 tygodniach będzie ogłoszony przetarg.

Jak będzie to długo trwało dokładnie nie wiadomo, ponieważ pewne czynności są zależne od innych osób lub instytucji oraz muszą być zachowane terminy. Radny Michał Mańkowski zapytał, kto poniesie koszty geodety?

Sekretarz wyjaśnił, że koszt geodety będzie wliczony w koszt działki.

Radny Andrzej Wąsikowski przypominał Radnemu Sławomirowi Kazimierzczakowi, że ponowne podejście do sprzedaży tego gruntu jest spowodowane Jego zachowaniem na wyjazdowej Komisji, która była kiedyś.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/161/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części nieruchomości położonej w obrębie Sędzin wchodzącej w skład zasobu gminy Zakrzewo, która została podjęta 13 głosami, przy 2 wstrzymujących.

Ad.11.10.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów i ustalenia składu osobowego oraz przedmiotu działania.

b) Radny Sławomir Kazimierzczak poinformował, że deklarował wcześniej udział w pracach tej Komisji i nadal chce, poprosił o przygotowanie takiej uchwały z Jego osobą.

Sekretarz wyjaśnił, że odebrał tą deklarację jako luźną rozmowę. W związku z tym będzie przygotowana na następne posiedzenie i poddana pod obrady Komisji.

c) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXVI/162/2017 w sprawie powołania Komisji Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów i ustalenia składu osobowego oraz przedmiotu działania, która została podjęta 13 głosami, przy 2 wstrzymujących.

Ad.12.

a) Przewodniczący Rady przedstawił informację o składanych oświadczeniach majątkowych przez radnych za rok 2016. (zał. nr 5).

b) Brak dyskusji.

c) Została podjęta uchwała do protokołu w sprawie przyjęcia informacji o składanych oświadczeniach 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.13.

a) Wójt przedstawił informacje o składanych oświadczeniach majątkowych przez kierowników Urzędu Gminy i jednostek pomocniczych za rok 2016.

b) Brak dyskusji.

c) Została podjęta uchwała do protokołu w sprawie przyjęcia informacji o składanych oświadczeniach 14 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.14.

Na zgłoszone zapytania i interpelacje Wójt udzielił następujących odpowiedzi:
Radnemu Mariuszowi Kemparze :

- ilość członków orkiestry – odp. na piśmie,
 - sala po podłączeniu do ogrzewania będzie wykorzystana przez uczniów PSP Sędzin,
 - konkurs na razie nie będzie ogłaszany,
 - w dniu jutrzejszym będzie rozmowa z ARR czy przewidują odszkodowania,
- Radnemu Michałowi Mańkowskiemu:
- przetargu na odśnieżanie jeszcze nie było,
 - zażalenia na GSW są, mieszkańcy przychodzą, p. Sikorski stara się rozwiązywać problemy,
 - mieszkańcy otrzymali informację o segregacji szkła, chodzi o to, żeby powoli przyzwyczajać się, ponieważ za dwa lata nie będzie podziału na mokre i suche, tylko na cztery frakcje.

Radnemu Sławomirowi Kazimierczakowi:

1) trzy osoby są bardzo chętne wykupić mieszkania, chodzi o to, aby sprzedać wszystkie.

2) w sprawie świetlicy w Kuczkowie , będzie informacja jak będzie wszystko wiadomo, żeby odrolnić grunty, prace mogą trwać około trzech lat i w końcu okaże się, że nie zostały odrolnione,

3) opłata za podłączenie do kanalizacji ściekowej było tak od początku podjęte i obowiązuje do tej pory, co to jest przyłącze kanalizacyjne odp. będzie na piśmie.

4) o wyprawce szkolnej jest na str. 28 informacji z wykonania budżetu za I półrocze br.

Dyrektor CUO wyjaśniła, że obecnie podręczniki są w bibliotece szkolnej i uczeń je wypożycza na okres nauki, a potem oddaje, nie ma już dotacji.

5) ile było uczniów, którzy złożyli podania o stypendia socjalne?

Informacja jest również na str. 28 informacji z wykonania budżetu.

6) cały czas toczą się rozmowy, firma proponuje kwotę 1700,-zł, ponieważ doszedł Polsat, gmina proponuje kwotę wyższą.

7) mamy Ekoskład, możemy oddawać odpady, mamy wspólne programy, możliwość pozyskiwania większych dotacji,

8) poszkodowani w nawałnicy otrzymali tylko środki od gminy,

9) GSW z otrzymanej dotacji musi się rozliczyć, złożą sprawozdanie ,

10) koszt wyborów uzupełniających to 5913,31 zł,

11) zapytania zostały wysłane do firm: Węgrol, Junkers, SławBud.

Wpłynęła jedna oferta od Firmy Sław Bud.

12) Statut DK jest cały czas dopracowywany,

13) wynagrodzenie wynosi 2808,20 zł

14) nadal nie ma ogłoszonego konkursu na fotowoltaikę, jest mowa o 40% dofinansowania dla mieszkańców i dla UG,

15) o pracy Zespołu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych – odpowiedź na piśmie,

16) Wójt wykorzystał urlop,

17) jest regulamin naboru pracowników, jest komisja, która się tym zajmuje.

18) były awarie, były pouczenia dla wykonawców budowy kanalizacji, naprawa jest na ich koszt, przy udziale pracownika gminy,

19) jest 15 przyłączy grawitacyjnych i 70 ciśnieniowych.

20) kończone jest uzbrojenie działek, będzie wycena.

21) Wójt był w DPS dwa razy: na 60-lecie jednej pacjentki i jak był biskup, czy był proszony p. Obiała- nie wiadomo,

22) przy UG wycięto tuje, ponieważ były porażone grzybem, gmina otrzymała 10 tys. zł na posadzenie drzewek,

23) problemy z dowożeniem zgłaszają rodzice i opiekunki

24) w sprawie zapłaty geodecie za podział dz. 188 odpowiedź będzie udzielona pisemnie,

25) o wielkości nagród i kto otrzymał- odpowiedź będzie udzielona na piśmie,

26) redaktorzy gazety dzwonią do nas, jeżeli potrzebują jakieś informacje, my nie informujemy,

27) grunty po kolejce wąskotorowej były rozgraniczone od DPS do p. Kłoczek w Kuczkowie,

28) koszty delegacji służbowych na wyjazdy szkoleniowe pracowników- odpowiedź będzie udzielona na piśmie,

29) w sprawie wymiany pieca w PSP Sędzin umowa była zawarta z firmą Karo,

30) p. Słomczewska jest dobrym rozwijającym się pracownikiem,

31) wynagrodzenie kamerzysty będzie podane na piśmie,

32) jest regulamin Urzędu Gminy, za który odpowiada Wójt, na dzień dzisiejszy jest zgodnie z prawem,

33) przez okres trwania stażu Urząd Gminy nie ponosi kosztów, dopiero po zatrudnieniu na okres zgodnie z umową, zakończeniu stażu i zatrudnieniu na warunkach określonych przez Urząd Pracy

Radnemu Andrzejowi Wąsikowskiemu:

1) w 2017 r. UG zatrudnia 2 pracowników interwencyjnych, których należy zatrudnić na 1 m-c,

2) wycinkę krzewów i połatanie dziur zostanie przekazane do ZDP.

Ad.15. 16.

Dyrektor CUO Anna Cerak złożyła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w latach 2016/2017.(zał. nr 6).

Radny Sławomir Kazimierczak odniósł się do słów radnego Andrzeja Wąsikowskiego wyjaśniając, że On był za sprzedażą działki w Sędzinie, to pozostali Radni byli przeciwni.

Wyraził swoje zadowolenie z faktu, że w-ce przewodniczący rady jest za remontem drogi Sędzin – Przybysław.

W sprawie zrzutu ścieków z Konecka podtrzymał swoją propozycję, żeby zweryfikować umowę, chodzi o to, żeby nasi mieszkańcy nie czuli się poszkodowani, należy dbać o nasze finanse, żeby było jawnie, przejrzystie i klarownie.

Następnie Radny poruszył temat wyborów, stwierdził, że poszukał w protokołach z 2014 roku i tam Sekretarz wyjaśniał, że nikt obcy nie może wchodzić za kotarę, a teraz okazuje się, że może.

Zwrócił się z zapytaniem do Wójta, (informując, że za czasów p. Ziemińskiego, na wszystkie pytania otrzymywał odpowiedzi), czy nie uważa Wójt, iż blokuje informacje, daje do zrozumienia, że jest drugie dno. Na przykład na wniosek dotyczący jakie materiały były zakupione przez gminę czy wykazu wyjazdów służbowych Wójta, nie otrzymał odpowiedzi,

Radny zwrócił się z pytaniem do nowo wybranej Radnej Ewy Gmińskiej, informując jednocześnie, że w gazecie aleksandrowskiej temat wyborów nie jest jeszcze zakończony, czy ulotka była Jej ulotką, czy miała założone konto, NIP, Regon?

Wójt wyjaśnił, że odpowiedzi na wnioski są udzielane, jeżeli chodzi o delegacje, kopie rejestru są do odbioru w sekretariacie, żeby odebrać, należy zapłacić.

Radna Bernadeta Stolcnam w odniesieniu do sprawozdania przedstawionego przez p. Cerak stwierdziła, że należy coś zrobić z niskim poziomem nauczania języka angielskiego.

Wójt wyjaśnił, że był pomysł, aby jedna ze stażystek na przerwach rozmawiała po angielsku z młodzieżą, ale okazało się, że nie ma skończonych studiów i nie może.

Radny Mariusz Kempa zgłosił wniosek, żeby po przeprowadzonym konkursie na wybór pracownika, był ogłoszony kto wygrał.

Radny zwrócił się do Radnej Ewy Gmińskiej z propozycją, aby nie odpowiadała Radnemu Sławomirowi Kazimierczakowi na zadane pytania, jeżeli Radny ma problem, niech idzie do sądu.

Wójt wyjaśnił, że wyniki konkursów są zawsze ogłaszane w BIP.

Radny Andrzej Wąsikowski poinformował, że jest propozycja wyjazdu do Nadarżyna na targi rolnicze, zaproponował, żeby zorganizować wspólny wyjazd.

Wójt wyjaśnił, że targi odbywają się od 30.11. – 02,12,br. na których będzie 308 wystawców, wyjazd będzie dofinansowany.

Wójt zapoznał z pismem skierowanym do Sądu Rejonowego w Aleksandrowie Kuj. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności.(zał. nr 7).

Skarbnik omówiła zadłużenia mieszkańców wobec gminy za wodę, ścieki, odpady komunalne.

Wyjaśniła w sprawie udzielania odpowiedzi na wnioski o udzielenie informacji publicznej, że dawniej było kilka w ciągu roku, obecnie jest już ponad 130 wniosków. Żeby odpowiedzieć np.; na temat jakiegoś wydatku, znajdując fakturę, należy zaangażować pracownika, który musi spędzić dużo czasu na szukanie. Np. w księgowości jest do przeszukania ok. 40 segregatorów.

Należy pamiętać, że każdy pracownik ma zakres czynności i jest zobowiązany do wykonywania bieżącej pracy.

Radny Sławomir Kaźmierczak zwrócił się do radnego Mariusza Kempary z uwagą, że był za podwyższeniem taryfy za ścieki.

Na co Radny Mariusz Kempara odpowiedział, że Radny Sławomir Kaźmierczak bardzo pięknie gra pod publikę i ma do tego jeszcze problemy ze wzrokiem, słuchem i pamięcią. Ktoś załatwia pieniądze, a On chce spijać śmietankę.

Wójt wyjaśnił, że w listopadzie będą zakładane mieszkańcom liczniki kropelkowe na wodę, tym, którzy mają zaległości powyżej 700 zł.

Ad.17.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy.

Godz. 16.00.

Protokółowała:

U. Skrzypińska

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Wiesław Szczepański
Wiesław Szczepański